1. zarthelyi dolgozat Geometriabdol (2009. marcius 24).

1. Hatdrozza meg a szabdlyos dodekaéder lapszogét. Tekintsiik tovdbbad a szabdlyos dodekaédernek a koré irt
gomb kozéppontjabol a gombon keletkezd vetiiletét. Hatdrozzuk meg a keletkezd gombi 6tszogek beirt és koré
irt korének gombi sugarat. (10 pont)

2. Adott a sikon két egybevagd, de ellentétes koriiljarasu konvex 6tszog. Bizonyitsuk be, hogy a megfeleld, csu-
csokat 6sszekotd szakaszok felezOpontjai egy egyenesre illeszkednek. (8 pont)

3. Bizonyitsuk be az Euler-egyenesre vonatkozo tételt. (6 pont)

4. Adjuk meg az aranymetszés szerkesztésére vonatkozoé eljarast é€s annak bizonyitasat. (6 pont)

5. Az ABCDM szabdlyos négyoldali gila ABCD alaplapja illeszkedik a 3x — 2y — 6z — 27 =0 sikra, ABM oldal-
lapja pedig az x — 2y + 13 =0 sikon van. Végiil az M csucsot tartalmazza az (x +2)/3 =—(y+3)/7=-(z-3)/5
egyenes is. Szdmitsuk ki a test csicsainak koordinatdit. (10 pont)

6. Magyarorszagot északrol és délrdl rendre az 48°35°-hez és a 45°44°-hez tartoz6 északi szélességi korok, kelet-
rél és nyugatrdl pedig rendre a 22°54°-hez és a 16°7°-hez tartoz6 keleti hosszisdgi korok hatdroljak. Szamitsuk

ki a négy kor 4ltal hatdrolt ,,négyszog” teriiletét, (fokorokre illeszkedd) atléinak hosszat, és az 4tlok szogét. Hata-
rozzuk meg az 4tl6k metszéspontjanak foldrajzi koordinétdit is. (A Fold sugara 6370 km). (10 pont)

1. zarthelyi dolgozat pétlasa Geometriabél (2009. majus 11).

1. Tekintsiik az ABC hiaromszoget és az AC és CB oldalaira kifelé rajzolt ACPQ és CBRS négyzeteket. Bizonyit-
suk be, hogy PS kétszer akkora, mint a hiromszog C-hez tartozé silyvonala. Legyen tovabbd F a QR szakasz
felezOpontja. Hatdrozzuk meg az ABF haromszog szogeit. Mutassuk meg, hogy az AR és BQ szakaszok metszés-
pontja illeszkedik a ABC haromszog C-hez tartozé magassdgvonaldra. (16 pont)

2. Hatdrozza meg a szabdlyos ikozaéder lapszogét. Tekintsiik tovabba a szabdlyos ikozaédernek a koré rt gomb
kozéppontjabol a gombon keletkezd vetiiletét. Hatdrozzuk meg a keletkezd gombi hdromszogek beirt és koré irt
korének gombi sugarat. (10 pont)

3. Bizonyitsuk be Ptolemaiosz tételét. (8 pont)

4. Igazoljuk a Heron-formulat. (6 pont)

5. Adott az A(2, 0, 3) ponton dthalad6 v = (-2, 1, 2) vektorral parhuzamos e egyenes és a P(x +2, 1,4) pont.
Hatdrozzuk meg x értékét tigy, hogy P és e tavolsaga V2 legyen. (10 pont)

1. zarthelyi dolgozat masodik potlasa Geometriabol (2009. majus 22).

1. Trjuk fel annak az egyenesnek az egyenletrendszerét, amely merdleges a 2x + 4y —z + 5 =0 sikra és metszi az
x2=-y=z, é (x=2)/3=(—1)/5=2z3 egyeneseket. (15 pont)

2. Adott az ABC derékszogii haromszog, amelynek derékszogi csicsa C, és adott a sikjara illeszkeddé XYZ ha-
romszog. Tiikrozziik XYZ-t az ABC hidromszdg a, majd b befogdjanak, egyenesére és végiil a ¢ dtfogd egyenesére
is. Tekintsiik az XYZ haromszognek a harom tiikrozés utdn ad6dé X*Y*Z* képét. Bizonyitsuk be, hogy az XX*,
YY*, ZZ* szakaszok felezOpontjai illeszkednek az ABC hdromszdg C csicshoz tartozé magassidgvonaldnak egye-
nesére. (15 pont)

3. Bizonyitsuk be a korhoz egy kiilsé pontbdl huizott érintd és szeldszakaszok kozott fennalld osszefiiggést. Ho-
gyan szerkeszthetd meg a tétel alkalmazdsdval egy adott egyenest érintd és két adott ponton athaladé kor kozép-
pontja? (10 pont)

4. Egy szabdlyos gombharomszog szogei 72 fokosak. Hatdrozzuk meg a hdromszogbe és a haromszog koré irha-
t6 korok gombi sugarait. Igaz-e, hogy e haromszog stlypontja harmadolja a gombi silyvonalakat?. (10 pont)



